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Jméno a PRIJMENI:

Ptiklad 1. (zakladni vlastnosti funkce sinus)

S vyuZitim vztahu

1. Vime, Ze pro v3echna redlna

z =

2. UkazZte, Ze

3. Uréete max
|z]<1

sin z = sin(x 4+ i1y) = sinx cosh y 4+ icos zsinh y

| sin z|?

sin z

|sin z| =

sin? z + sinh? y.

upravte

Cisla x € R plati |sinz| < 1. Najd&te alespofi jedno komplexni &islo

=0

, pro které plati |sin z| > 1.

= z=nm, n€E .

Déle urete viechna komplexni &isla z s |z| < 1, ve kterych se tohoto maxima nabyva:

P¥iklad 2. (graf funkce sinus realné a ryze imaginarni promé&nné)
Nacrtnéte grafy nasledujicich funkci jedné proménné:

graf redlné funkce sinus

graf redlné &3sti funkce sinus redlné prom.

graf imaginarni &3sti funkce sinus redlné prom.

A . A u = Re(sinz) A v = Im(sinx)
Y Yy =smzx U v
xZ Xz Xz
graf redlné &asti funkce sinus ryze imag. prom. graf imag. &asti funkce sinus ryze imag. prom.
A u = Re(sin(iy)) A v = Im(sin(iy))
U v
) Y
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Ptiklad 3. (zakladni vlastnosti funkce kosinus)

S vyuZitim vztahu

| cos z|?

1. Vime, Ze pro vSechna
z =

UkaZte, Ze

Uréete max | cos z| =
j2l<1

cos z = cos(x +iy) = cosx coshy — isinzsinhy

12
cos? x + sinh” .

, pro které plati | cos z| > 1.

cosz =0

upravte

redlnd &isla x € R plati | cos x| < 1. Najd&te alespoii jedno komplexni &islo

70
z:§+n7r, n e Z.

Déle urete viechna komplexni &isla z s |z| < 1, ve kterych se tohoto maxima nabyva:

P¥iklad 4. (graf funkce kosinus redlné a ryze imaginarni proménné)

Na&rtnéte grafy nasledujicich funkci jedné proménné:

graf redlné funkce kosinus

A

Yy Yy =CoST

\

graf redlné &asti funkce kosinus redlné prom.

A Re(cos )

u
u

graf imaginarni &3sti funkce kosinus redlné prom.

A v = Im(cosz)
v

\/

graf redlné &asti funkce kosinus ryze imag. prom.

A u = Re(cos(iy))

u

\

\/

graf imag. &3sti funkce kosinus ryze imag. prom.

; A v =TIm(cos(iy))

Y
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P¥iklad 5. (transformace pomoci funkce sinus a kosinus)
Nejprve upravme ¢y = sinz = sin(z +1y), w = cosz=cos(x+1y),

u+1v = ut1iv =
u = , u =
vo= . vo=
Na&rtnéte obrazy mnozin A,, a B,, zobrazené pomoci funkce sinus f : w = sin z :

A, = {ze€C: z=nTp},

A
B, = {z€C: y=nT}, v
n=0,1,234.
A
y ©)
f:w=-sinz
ft: 2z = Arcsinw
— »
x
Na&rtnéte obrazy mnozin A,, a B, zobrazené pomoci funkce kosinus f : w = cosz :
A, = {z€C: z=n%}, n=-2,...2, A

B, = {z€C: y=n%}}, n=0,...4

f:w = cosz

\

f~': 2 = Arccosw
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P¥iklad 6. (vztahy mezi goniometrickymi a hyperbolickymi funkcemi)
S vyuZitim definic jednotlivych funkci dopliite chybégjici Gpravy:

sin(iz) = = isinhz,
sinh(iz) = =isinz,
cos(iz) = = cosh z,
cosh(iz) = = oS 2,
tg(iz) = =itghz,
tgh(iz) = =itgz,
cotg(iz) = = —icotghz,
cotgh(iz) = = —icotgz.

S vyuZitim souctovych vzorcl
sin(z; & z3) = sin z; cos 2o & cos 23 sin 29, sinh(z; £ 2z2) = sinh z; cosh 23 &+ cosh z; sinh 2,
cos(z; & 23) = €08 2p COS 25 F sin 2 sin 2o, cosh(z; £ 2z2) = cosh z; cosh zo & sinh z; sinh 2y,

dopliite chybéjici Gpravy:

sin z =
=sinz,
sinh z =
= sinh 7,
COSZ =
= COSZ,
coshz =
= coshz

Zjednoduste coszcosz+sinzsinz =
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P¥iklad 7. (graf funkce hyperbolicky sinus a kosinus) Na&rtn&te grafy nésledujicich funkei:

Y y = sinhz

A u = Re(sinhx)

. v = Im(sinh z)

Y

redlna funkce hyperbolicky sinus

Y y = coshx

\

A u = Re(sinh(iy))

Y

, v = Im(sinh(iy))

\/

A u = Re(coshz)

\/

, v = Im(coshx)

\

realnd funkce hyperbolicky kosinus

Y

A u = Re(cosh(iy))

Y

, v = Im(cosh(iy))

Y

Y
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P¥iklad 8. (transformace pomoci funkce hyperbolicky sinus a kosinus)
Nejprve upravme

w = sinhz = sinh(z +1iy), w =

u+iv =

Lo s

Uréete a nalrtnéte obrazy mnozin A, a B, zobrazené pomoci funkce hyperbolicky sinus f : w = sinh z :

A, = {z€C: z=nf}, n=0,... 4,
B, = {z€C: y=n%}, n=-2,...,2
A
y ©)

cosh z = cosh(z +1y),

f: w = sinhz

N

— »

R

z = Argsinhw

Urcete a nalrtnéte obrazy mnoZin A, a B, zobrazené pomoci funkce hyperbolicky kosinus f : w = cosh z :

®)

A, = {z€C: x=n7},

B, = {z€C: y=nT},
n=0,1,2,34,

A
y @
f: w = coshz
f~': 2 = Argcoshw

— >
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P¥iklad 9. (graf funkce tangens a kotangens) Nadrtnéte grafy nasledujicich funkci:

—tox AU z Re(tg z) = z Im(tg )

:1c> x> $>

resIna funkce tangens AU z Re(tg(iy)) v z Im(tg(iy))
?/= y=

y = cotgx p Z Re(cotg z) v Z Im(cotg x)
l‘; 3; a:;

reding funce kotangens AU Z Re(cotg(iy)) v z Im(cotg(iy))

y= y>



KMA/ZKA — 5. tyden — funkce v C (sinz, cos z, sinh z, cosh z, tg z, cotg z, tgh z, cotgh z) 8

P¥iklad 10. (graf funkce hyperbolicky tangens a kotangens) Nalrtnéte grafy nasledujicich funkci:

y A _ tghe AU z Re(tgh x) v z Im(tgh x)
z: x: $>

resIna funkce hyperbolicky tangens AU z Re(tgh(iy)) v z Im(tgh(iy))
y: y>

y A J = cotgh s AU Z Re(cotgh z) , v z Im(cotgh )
x: m: 3;:

re4lna funce hyperbolicky kotangens AU Z Re(cotgh(iy)) L v z Im(cotgh(iy))

y> y>
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Ptiklad 11. (hodnoty nekone&né&znaénych funkci)
Urcete algebraické tvary hodnot funkci:

Arcsini =

Argcoshi =

Argtghi =

P¥iklad 12. (Fesitelnost rovnic v C)
Reste v C rovnice:

sinz = 2

e?* 42 -3 =0

cos z = cosh z



